# 濮阳"大数据"擦亮监督"千里眼"

▶"后方乡王楼村村民王广柱已经去世,却仍在领取高龄补贴。"近日,河南省濮阳市台 前县信息化监督系统后台的一条信访举报信息,引起了该县纪委监委的注意。接到举 报后,县纪委监委第一时间将有关问题向县民政局转办。经核查,群众举报属实,王广 柱家属违规领取的720元高龄补贴由后方乡民政所予以追缴。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增 通讯员 张悦 张同乐

#### 大数据织密监督网络

数据思维织密监督网络,构 建起漠视侵害群众利益问题 长效防控机制。该系统前台 将扶贫政策、民生资金、农村 三资等情况进行公开,横向 打通了各部门和单位间的信 息壁垒,纵向形成了上下联 动的一体化监督体系。同 时,该系统内网后台录入了 十大信息数据库,用数据碰 撞比对的"照妖镜",让"开着 小车办危房改造""公职人员 侵吞民生资金"等问题现出 原形,增强了监督工作的精 准性、有效性。

2019年1月25日,范县

委监委借助互联网技术和信 孔庆贤儿子孔凡良"冒充" 息化手段,在全市各县区打 贫困户领取到户增收等多 量和增量的问题。为从根本 造信息化监督系统,利用大项补贴17550元被查处。6 上解决这一问题,濮阳市在 月21日,濮阳县柳屯镇纪 事前、事中、事后"三个监督" 委发现所辖官仁店村、赵寨 村、焦村、杨村11户不符合 危房改造政策,一纸通报处 分9人。10月22日,清丰 县双庙乡城南村原村委会 主任李自经违规享受农村 低保,被给予党内警告处分, 追缴4302元……大到几万 几十万,小到几百几千元,各 县区通过信息化系统比对, 发现并查处了一批侵害群众 利益的腐败和作风问题,形 成了强烈震慑,增强了群众 比对,对发现存疑的问题线 的获得感、幸福感、安全感。

系统作用的发挥,也暴

2018年以来,濮阳市纪 高码头镇孔河村支部委员 露出当前基层干部特别是农 村干部违纪违法问题仍有存 上频出重拳,努力提升监督 实效。紧盯事前监督抓审 核,在民生资金发放前,职能 部门将申请对象信息录入系 统,进行比对过筛、实地审 核,取消不合规对象申请资 格,确保民生资金精准发 放。聚焦事中监督抓投诉, 及时受理群众投诉举报,建 立快速受理、快速反馈机 制,严查问题线索,化解矛 盾纠纷。做实事后监督抓 索,逐项处置,确保存量问 题清零。

### 依托大数据监督系统 创新监督执纪方式

展这篇'大文章',让系统在 更广范围内产生影响、在更 大程度上发挥作用、在更多 方面上促进工作,解决监督 效果不明显的问题。"市纪委 监委党风政风监督室主任宗 德超说。为把这篇"大文章" 做实,濮阳市首先将系统功 能向基层延伸,在各乡镇、各

的发挥,不能仅仅局限于系 手机端开设登录窗口,真正 投案说明问题。 统本身,而是要做好延伸拓 让系统走到了群众身边。其 次,围绕系统抓案件办理,探 索建立乡镇纪检监察工作 室,打造了监督执纪"绿色通

同时,围绕系统抓以案 促改,扩大执纪办案"溢出效 应"。2018年以来,通过强 力监督和以案促改,全市党 员干部共主动退缴违纪资金 人表示。

"信息化监督系统作用 行政村布设访问一体机,在 1088万元,12名党员干部

"下一步,我们将依托 信息化监督系统,继续发 挥技术手段优势,创新监 督执纪方式,深化标本兼 治,一体推进不敢腐、不能 腐、不想腐,着力营造风清 气正的政治生态,实现纪 检监察工作高质量发展。" 濮阳市纪委监委有关负责

# 濮阳县公安局 举行"河南警察学院实习实践基地"挂牌仪式

□东方今报•猛犸新闻 见习记者 常付刚 通讯员 王平

县公安局在新业务大楼门 口隆重举行"河南警察学院 实习实践基地"挂牌仪式。 河南警察学院党委委员、副 治处主任梁方喜及局直单 位、交警大队、反恐处突大队 程碑。 等60余名民警参加了仪式, 仪式由县局党委委员、政治 员、政治部主任崔怀胜讲 活,坦诚相待、互帮互学,进 处主任梁方喜主持。

副书记、政委丁会民代表濮 要,也是双方共同的期盼, 阳县公安局对学院领导和 是新形势下加强校局资源 王子峰书记和濮阳市公安 市局领导莅临挂牌仪式致 共享、探索校局合作共建, 局崔怀胜主任、濮阳县公安 国内知名公安院校,为全省 学、科研的重要举措,更是 警察学院实习实践基地揭

几年工作中,积极应对严 峻复杂的维稳形势,开创 12月19日上午,濮阳 了公安工作新局面,锻造 了一支过硬的公安铁军, 河南警察学院濮阳县公安 局实习实践基地的建立, 翻开了濮阳县局吸纳高素 院长袁经义,河南警察学院 质人才、学以致用、教学相 交管系书记王子峰,濮阳市 长的崭新一页,标志着学 县公安局与河南警察学院 公安局党委委员、政治部主 院与濮阳县公安局全面深 近期的深入合作表示了充 任崔怀胜,濮阳县公安局政 化合作的开始,也是濮阳 分肯定,河南警察学院实习 委丁会民,副局长王志明,政 县公安局承接先进警务理 念,实现跨越式发展的里

挂牌仪式上,县局党委 基地,是当今公安工作的需 合,实现合作共赢。 公安战线输送了大批优秀 进一步提高师生实战化能 牌。

人才,濮阳县公安局在近 力、助推公安工作创新发展 的重要举措。"河南警察学 院实习实践基地"的正式挂 牌,标志着校局合作开启新 篇章,必将成为校局合作联 合育人工作创新发展的重 要支点,助力濮阳公安工作 在新时代实现新跨越。

袁经义副院长对濮阳 实践基地的建立,开启了校 局合作的新航程,希望濮阳 县公安局在以后的工作中 濮阳市公安局党委委 要关心实习警官的学习生 到:河南警察学院实习实践 一步推动理论与实践相结

最后,袁经义副院长、 欢迎词,河南警察学院作为 实现互利互惠,共同开展教 局丁会民政委共同为河南

## 濮阳县公安局参加 文化科技卫生"三下乡"集中示范活动

□东方今报·猛犸新闻 见习记者 常付刚 通讯员 王平

12月20日,濮阳县文 示范活动在濮阳县庆祖镇 张贾村举行,濮阳县公安 局组织政治处、法制大队、 活动。在这次活动中民警 而且将印有常用法律法规 500余份。

知识宣传资料送到群众手 中,向群众讲解知法、守 法、懂法、用法的重要意 义,针对日常生活中常见 化科技卫生"三下乡"集中 的侵财犯罪和安全防范, 通过案例宣传了相关知 识,并引导群众在自身利 益或安全受到侵害时,第 交警大队民警参加了这次 一时间报警,用法律手段 解决问题,维护自己的合 宣传与群众密切相关的相 法权益。在这次活动中法 关法律法规,向过往群众 制大队民警共解答群众咨 宣传相关法律法规知识, 询30余人次,发放宣传品

## 企图共享变"独享" 濮阳一人盗窃共享电车被抓

□东方今报·猛犸新闻 见习记者 鲁兵库 通讯员 任文豪

窃共享电动自行车案件, 刑事拘留一名犯罪嫌疑人 梁某防。

共享单车的出现给 大家出行带来了很大的 方便,但也有少数不法分 子竟然将脏手伸向了它, 企图共享变"独享"。 2019年12月4日15时 许,六塔派出所接到王某 手机监控巡查时发现一 骑行范围,该车超出范围 后将无法继续行驶,于是 带离,通过定位扫描时发 现,该共享电动自行车位

于清丰县六塔乡六塔集 村内。接到报警后,六塔 派出所民警迅速展开调 12月5日,清丰公安 查,根据掌握的线索确定 局六塔派出所破获一起盗 六塔乡六塔集村梁某防 有重大作案嫌疑,遂及时 将其传讯到案,经侦查查 明,2019年12月3日6时 20分许,梁某防将停放在 清丰县城关镇新天地附 近的一辆哈啰共享电动 自行车搬进自己驾驶的 东风小康牌面包车的后 备箱内,当日10时许,驾 驶该面包车回家后将该 华报案称: 12月3日通过 车私藏在自己哥哥家院 内。经讯问,梁某防称对 辆共享电动自行车超出 盗窃共享电动自行车的 犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人梁 断定该车可能被人恶意 某防已被清丰县公安局依 法刑事拘留,案件正在进 一步侦办中。

## 情暖敬老院 清丰县六塔派出所开展志愿服务活动

□东方今报•猛犸新闻 见习记者 刘兴旺 通讯员 任文豪

为深入推进"不忘初 积极引导民警、辅警深入 出去理发店理发?"此时一 辖区一线为群众服务。

12月11日中午,六塔 派出所组织民警、辅警到 辖区敬老院开展志愿服务 与院长进行了亲切的交 谈,详细地了解敬老院老 人们的基本情况,由于老的托尼老师了!" 人多工作人员少,对院里 环境卫生无暇照顾,指导 们紧紧握着指导员的双手 员便和派出所工作人员一 激动地说:"太感谢你们 起打扫卫生,清洁中,全体 了,在百忙之中抽出时间 人员不怕脏、不怕累,对敬 还给我们服务。"指导员 老院内外卫生进行了仔细 说:"铁警亦有人情,只要 的打扫,有的帮老人打扫 能方便群众、服务群众,这

擦玻璃,忙得不亦乐乎

就在打扫快结束的时 候,一位腿脚不方便的老 心、牢记使命"主题教育, 人对民警说:"因为外出不 清丰县公安局六塔派出所 方便没法理发,能不能带 名辅警毛遂自荐称自己家 里有理发器可以帮助老人 理发,便骑车回家去取。 辅警拿着理发器到敬老院 活动,来到敬老院,指导员 时已经有好几个老人排队 等着理发,辅警笑着对老 人们说:"以后我就是你们

临走时,院长和老人 房间,有的打扫院子,有的 项工作就是有意义的。'